

[| 学校首页 |](#)[头条新闻](#)[综合新闻](#)[媒体聚焦](#)[视频新闻](#)[学术点击](#)当前位置：[首页](#) » [综合新闻](#)

## 中药学院成功举办国际药苑论坛

发布时间：2019-04-04

4月1日，在教育部直属外国文学专家项目资助下，我校中药学院、研究生院、国际合作与交流处联合举办“国际药苑论坛”取得了圆满成功。此次论坛邀请了剑桥大学樊台平教授、英国伦敦国王学院徐后教授和中医药研究院倪健教授作为主讲嘉宾。校长徐安龙与两位外专项目专家进行了亲切交流。副校长吴清、副院长李军和全校师生约200余人参加了本次论坛。



论坛由李军副院长主持。樊台平教授讲座的题目是《中药一带一路：传承与创新》。樊台平教授结合其个人在中医药领域的研究和发展历程，展示了中药产品在世界发展的巨大空间，他以心肌梗塞、子宫内膜异位症和糖尿病并发症和丹参滴丸的治疗效果为佐证，向师生们分享了血管新生疗法的相关研究，从新药研发现状重点研究过程中，传承了中医经典“君臣佐使”理论，研究中药中单体成分、其衍生物和两种成分的结

界中医药发展的宏观介绍，又有对中医药传承与创新的思考，使师生们开阔了眼界，增长了见识。



徐启河教授的讲座题目为《中医药与急性肾损伤的研究现状与展望》。徐教授结合其近30年的研究经验，向大家介绍了导致肾脏损伤的众多原因、急性肾损伤的普遍性和促进恢复再生、阻断慢性肾衰的机制、预防急性肾损伤的中药以及可能存在的风险。最后徐教授鼓励大家，对已有数据要有质疑精神，发现问题及时验证实验，确保规范性和准确性，给同学们上了生动的一课。

中药学院中药品质评价北京市重点实验室主任林瑞超教授，以《斑马鱼——一种中药安全性评价新模型》为题，从中药应用现状和斑马鱼中药安全性观测新模型两个方面展开讲座，指出如何客观、科学、规范地进行安全性评价是一个挑战，建立快速、便捷、适用的安全性筛选方法是重要的课题。而利用斑马鱼这一新的模型平台，并通过现代分子生物学技术对潜在的毒性机制进行探讨，为未来毒性中药的活性和毒性评价提供新的思路。



北京中医药研究院副院长倪健教授为大家带来的讲座题目为《何首乌致肝损伤物质基础及作用机制》。

报告, 可能导致肝损伤的原因、药典收载情况和以往研究结果相互矛盾几个方面阐述何首乌目前的成分、作用机制和配伍减毒等方面进行了深入探讨。

在听取了四位专家的报告后, 在场师生积极提问, 与主讲人互动交流, 现场气氛活跃。在座, 受益匪浅!

